

# 美国执法部门前线人 牵涉海地总统遇刺案

美国毒品管制局官员12日说,涉嫌参与刺杀海地总统若弗内尔·莫伊兹的两名海地裔美国人中,有一人曾为该局充当线人。



7月7日,在海地太子港,工作人员在海地总统莫伊兹的住所旁开展调查。



7月8日,在海地太子港,海地警方在新闻发布会上向媒体展示缴获的枪械。

## 促成嫌疑人归案

莫伊兹当地时间7日凌晨1时左右在海地首都太子港的住所遭一伙武装人员袭击身亡。海地警方8日说,由2名海地裔美国人、26名哥伦比亚人组成的武装团伙涉嫌参与刺杀莫伊兹。

一名美国毒品管制局官员12日告诉媒体,这两名被捕的美国人中,有一人曾是该部门线人,向其提供过情报。在莫伊兹遇害后,这名前线人与他在美国毒品管制局的联络人取得联系,联络人敦促他向海地警方自首。

这名官员说,毒品管制局和一名美国国务院官员将有关这名线人的信息告知海地政府,促成这名

线人和另一名美国人归案。

这名官员强调:“这两名美国人并非代表毒品管制局行事。”

另一个美国执法部门的消息人士告诉路透社,刺杀行动发生时,那名美国人已经不再充当毒品管制局线人。

美国执法部门和情报机构正在调查这两名美国人缘何卷入该案,在刺杀行动中扮演何种角色。

按照这两名美国人的供述,他们为哥伦比亚人组成的行动小队充当翻译。行动小队握有一张“通缉令”,行动目的是“抓捕”莫伊兹,但当他们到达时,发现莫伊兹已经死亡。

## 主谋另有其人?

海地警方11日说,涉嫌策划并雇用杀手实施刺杀的一名嫌疑人落网,名为克里斯蒂安·埃马纽埃尔·萨农,国籍海地,常住美国佛罗里达州。

海地警察总长莱昂·夏尔说,萨农企图推翻莫伊兹并取而代之,多名受雇于他的哥伦比亚籍枪手与他一同前往海地。这几人最初接到的任务是充当萨农保镖,随后得到新指令——“抓捕”莫伊兹,入境海地后,任务

再次“升级”——刺杀莫伊兹。

然而,一些熟悉萨农的人认为,萨农作了替罪羊,幕后主使或另有其人。萨农的同伴们12日告诉美联社,萨农“特别容易上当”。他的同伴说:“我向你保证,他认为他参与的是受美国政府支持的一项任务,任务的目标是把海地从地狱中解救出来。”

佛罗里达州的记录显示,萨农过去20年间开展

了十多项生意,全部以失败告终。

另一方面,哥伦比亚警方正在调查此案有无“内鬼”。哥伦比亚国家警察总局局长豪尔赫·路易斯·巴尔加斯说,莫伊兹的安保团队主管迪米特里·埃拉尔在刺杀案发生前数月内曾飞往哥伦比亚、厄瓜多尔和巴拿马,哥警方正在调查埃拉尔此前行踪,以查明他是否牵涉刺杀案。

据新华社

## 世卫组织官员提醒新冠疫苗接种勿“混搭”

新华社北京7月13日电 世界卫生组织首席科学家苏米娅·斯瓦米纳坦12日提醒,不要将来自不同制造商的疫苗“混搭”接种,称这是一种“危险趋势”,因为目前关于这种做法对人体健康影响的数据还很有限。

路透社援引斯瓦米纳坦在线上新闻发布会上的话报道,不

少人询问接种第二剂新冠疫苗时是否可以换一种,“这一趋势有点危险”,因为目前关于疫苗混搭“我们既没有数据、也没有证据”支持。

斯瓦米纳坦说,关于混搭新冠疫苗的临床数据有限,英国现阶段开展临床试验,研究混合接种阿斯利康疫苗和辉瑞疫苗的效果。

鉴于阿斯利康疫苗可能引发的副作用,法国政8府4月决定为已接种第一剂阿斯利康疫苗的55岁以下人群提供不同种类的第二剂疫苗。关于这一做法,世卫组织发言人玛格丽特·哈里斯当时说:“没有充分数据说明这种做法可行……我们无法就中途更换疫苗给出建议。”



5月19日在英国贝德福德拍摄的一处新冠疫苗接种点标识。

## 中国新冠疫苗进入COVAX疫苗库

全球疫苗免疫联盟(GAVI)12日发布新闻公报,宣布已同中国国药集团和科兴公司分别签署了预购协议,这意味着国药疫苗和科兴疫苗进入“新冠肺炎疫苗实施计划”(COVAX)疫苗库,并可从7月开始向COVAX供应疫苗以用于发展中国家的新冠疫情防控。

COVAX由世界卫生组织、全球疫苗免疫联盟等

主导。新闻公报介绍,考虑到这两种疫苗已经进入世卫组织紧急使用清单,可以立即向COVAX各参与方供货。根据协议,两家中国公司今年10月底前可向COVAX供货1.1亿剂新冠疫苗,后续长期供货。

全球疫苗免疫联盟同中国公司的协议是在全球特别是发展中国家急需扩大疫苗接种率、遏制新冠病毒传播之际达成的。全球

疫苗免疫联盟首席执行官塞斯·伯克利在公报中说:“我欢迎今天的协议,这使得COVAX参与方可以立即获得疫苗。”

中国常驻联合国日内瓦代表团有关人员表示,两家企业与全球疫苗免疫联盟签署协议,是中方以实际行动践行疫苗“全球公共产品”承诺的重要体现。中国政府一直积极鼓励支持中国疫苗研发企业参与

COVAX,向发展中国家提供疫苗。中国目前已有多款新冠疫苗在国内获得紧急使用许可,同时还有多款疫苗正处于临床试验阶段。此外,还有多家中国疫苗企业表达了加入COVAX的积极意愿,我们期待有更多的中国疫苗早日进入世卫组织紧急使用清单,早日入选COVAX疫苗库,为全球团结抗疫作出积极贡献。

据新华社

## 加拿大又一原住民学校旧址发现大量无名坟墓

加拿大电视台12日晚报道说,在加拿大不列颠哥伦比亚省的佩内拉库特岛(前“库珀岛”)一个原住民儿童寄宿学校旧址附近发现了160多座没有标记的坟墓。

这是两个月内第四次在加拿大原住民儿童寄宿学校旧址附近发现大量无标记坟墓。报道说,加拿大原住民第一民族发现了这些坟墓。这一寄宿学校原名为“库珀岛工业学校”,1890年成立,1975年关闭。

第一民族是加拿大境内北美洲印第安人原住民及其后代的统称。

5月28日,不列颠哥伦比亚省原住民在“坎卢普斯印第安寄宿学校”旧址附近发现了215具遗骸;6月24日,萨斯喀彻温省原住民在“马里瓦尔印第安寄宿学校”旧址附近发现了751处无名坟墓;6月30日,不列颠哥伦比亚省原住民在“圣尤金教会学校”旧址附近发现了182处没有标记的坟墓。

加拿大联邦成立后,逐步建立原住民儿童寄宿学校制度,试图强制“同化”原住民。2015年加拿大真相与和解委员会公布的一份报告显示,从19世纪40年代到20世纪90年代,至少有15万印第安人、因纽特人和梅蒂人等原住民儿童被强制送入寄宿学校。寄宿学校对原住民儿童进行残酷虐待,至少有3200名儿童被虐致死。

据新华社